

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



КУБАНСКИЙ ВЕСТНИК

официальный отдел

Здоровье каждого — достояние общества

Заседание совета

Здоровье человека, его творческая активность — главное богатство нашей страны, беречь и приумножать которое призваны советские медики. Сейчас, когда идет перестройка всех сфер жизни общества, направленная на улучшение его нравственности, экономики и политики, проблема охраны здоровья советских людей находится в зоне особого внимания.



Во время открытия съезда. Фото Ю. Лизунова, А. Чумичева (ТАСС).

У советского здравоохранения есть немало достижений. Впервые в истории человечества, например, в СССР создана и функционирует мощная государственная инфраструктура охраны здоровья населения, реально обеспечивающая всеобщую бесплатную медицинскую помощь.

Вместе с тем бесспорны и многие негативные явления — резко отстало от потребностей развития материальной базы здравоохранения, у значительной части медиков утрачены профессионализм и нравственные критерии самой гуманной профессии, и как следствие — начался отток кадров из профессии к врачу.

Глубоко, с позиций сегодняшнего дня проанализировать причины успехов и недостатков нашего здравоохранения, обсудить мероприятия по перестройке управления им, новые подходы к его планированию и финансированию, проблемы повышения эффективности профилактики, уровня и качества медицинской помощи, профессиональной подготовки и врачебной деятельности призваны делегаты Всесоюзного съезда врачей, который открылся 17 октября в Кремлевском Дворце съездов.

Аплодисментами встречи делегаты и гости съезда товарищи Голубева М. С., Зайкова И. Н., Ингачева Е. К., Медведева В. А., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слонюкова Н. И., Чебрикова В. М., Шевардина Э. А., Шербицкий В. В., Яковлева А. П., Вирюкову А. П., Васова А. В., Лукьянова А. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талыгина Н. В., Бахланова О. Д.

В президиум — заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, представители медицинской общественности.

Здесь же — генеральный директор Всесоюзной организации здравоохранения Хироси Накадзима, сопредседатель международного движения «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» Бернард Жаун, делегация деятелей здравоохранения и ученых-медиков зарубежных стран.

С докладом выступил министр здравоохранения СССР Е. И. Чазов.

От имени собравшихся он выразил искреннюю благодарность Центральному Комитету КПСС за сердечное приветствие делегатам Всесоюзного съезда врачей.

Признание значимости нашей работы, сказал докладчик, особенно дорого нам сейчас — в ту пору перестройки советского здравоохранения, в трудный период восстановления приоритета охраны здоровья в жизни нашего общества, в период, когда идет непростой процесс восстановления доверия к советскому здравоохранению, доверия к врачу. Мы понимаем, что в ответ на это признание, на работу о нас, медиков, мы должны сделать еще немало для совершенствования нашей деятельности, для решения сложных задач, обеспечивающих сохранение здоровья нашего народа.

Озабоченность врачей за состояние здоровья народа, прозвучавшая с трибуны съезда, разделяется партией и государством. Всеобщая бесплатная медицинская помощь была и остается одним из важнейших завоеваний Советской власти. Партия понимала, что для народа нужна не лозунги, а дела. И действительно, стабилизация экономики, достигнутая в условиях изпа, победы над голодом позволили молодому Советскому государству уже в 1925—1926 годах в 3 раза увеличить ассигнования на здравоохранение.

Коротко охарактеризовав этапы развития советского здравоохранения, докладчик остановился на негативных явлениях его развития. Много лет в здравоохранение направлялись лишь те средства, которые оставались после удовлетворения других нужд общества. Ежегодное увеличение ассигнований едва обеспечивало покрытие расходов, связанных с приростом населения, что препятствовало созданию современной материально-технической базы, введению эффективных технологий, развитию медицинской науки. К этому добавились урон, нанесенный здравоохранению в годы Великой Отечественной войны, результаты репрессий 40-х и 50-х годов, введение монопольного права на истину в науке, распространение на медицинскую науку и практику волевых и административно-командных методов управления, упадок нравственных принципов и другие беды, характерные для отдаленного и недавнего прошлого.

Сегодня вскрыты и обозначены суть и причины сложившейся ситуации. Программа коренных преобразований в области охраны здоровья изложена в ряде директивных документов, и прежде всего в «Основных направлениях развития охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения СССР в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года».

В основу коренных изменений в системе планирования, финансирования и управления, оказал далеко министр здравоохранения, положена идея перехода от экстенсивных методов и показателей качества работы, оценки ее по конечным результатам здоровья населения, а также принцип отчисления на охрану здоровья определенной доли национального дохода, которая будет распределяться с учетом численности населения, местных особенностей, состояния служб охраны здоровья в конкретных регионах.

Сейчас ясно общепризнано: приоритетному финансированию подлежат внедрение прогрессивных медицинских технологий, обеспечивающих раннюю диагностику и лечение заболеваний, техническое перевооружение амбулаторно-поликлинических учреждений и больниц, создание новых, оснащенных по последнему слову техники, лечебных учреждений. Повы-

шение оплаты труда медицинских работников ставится в строгую зависимость от качества лечебной и профилактической работы. Вводится система внутрисредственного хозяйства. Возможны и другие экономические механизмы деятельности учреждений здравоохранения.

Наметились новые принципы управления здравоохранением. В основе их лежит децентрализация, расширение прав руководителей всех уровней и трудовых коллективов, внедрение принципов материального стимулирования и демократизации, борьба с бюрократизмом и бумаготворчеством.

В ближайшие 5—6 лет намечено резко улучшить диагностическую базу первичной медицинской помощи. Для этого, подчеркнул министр здравоохранения, предстоит развить сеть консультативно-диагностических поликлиник, создать диагностические центры в столицах всех союзных республик, в краевых и областных центрах. В этом году начат функционировать 14 таких центров, до 1995 года их будет 150.

Важным резервом развития сети первичной медицинской помощи может стать система медсанчастей промышленных предприятий и цеховых служб — сейчас лишь пятая часть крупных промышленных предприятий имеет свои медсанчасти. Опыт показывает, что там, где администрация и трудовые коллективы взяли заботу о здоровье рабочих и служащих под свой контроль, многие проблемы медицинского обслуживания решаются успешнее, чем в территориальной сети. Особенно это относится к развертыванию диспансериации — важнейшего условия обеспечения профилактики и ранней диагностики. Необходимо положить конец отношению к этой работе, как к формальному акту.

Реальные приоритеты получает охрана материнства и детства. На развитие учреждений этой сети будет выделяться до 40 процентов капитальных вложений. Сегодня надо четко признать, сказал докладчик, что мы много декларировали об успехах в этой области, произнесли немало лозунгов типа «Детям — лучшее», «Дети — самый привилегированный класс». А когда глубоко вникли в ситуацию, сложившуюся с охраной здоровья детей, то оказалось, что мы в 3—4 раза чаще теряем детей в возрасте до 1 года, чем в Японии, в 2,5 раза чаще, чем в США, Англии, ФРГ. Оказалось, что в самом худшем состоянии наше здравоохранение, а потому и родители, требуют их — родителей — сказал директор Института неонатологии имени Н. Н. Бурденко АМН СССР А. Н. Колосов.

Мы не добьемся больших изменений и успехов, если всерьез не задумаемся об экономической основе здравоохранения. Говоря о том, что современная медицина

очень дорого стоит, оратор подчеркнул, что общество должно изыскивать ресурсы, как бы помощь ли была дорога. Он предложил отказаться от понятия «бесплатная медицинская помощь», изменить принцип ее финансирования — в основе должен лежать принцип страхования здоровья. Речь идет о создании фонда, где должны быть бюджетные ассигнования, средства предприятий, профсоюзов и лишь в очень редких случаях — средства граждан.

Среди главных причин высокого уровня детской и материнской смертности в Узбекистане заведующий отделением Ургенчской городской поликлиники Хорезмской области Р. Саваева заявила нарушение экологического равновесия, напряженную санитарно-эпидемиологическую обстановку в Приаралье.

В последние годы наметились изменения в здравоохранении. Под большие и поликлиники в республике отдают более 400 капитальных зданий, принадлежавших ранее другим учреждениям и ведомствам, начала реализовываться комплексная программа «Здоровье», идет строительство новых больниц педиатрического профиля, увеличивается количество женских консультаций.

О сложных проблемах высшей медицинской школы говорил ректор Кубышевского медицинского института А. Ф. Краснов. Среди самых острых он, в частности, назвал нехватку высококвалифицированных преподавательских кадров, низкий уровень подготовки студентов. Он подчеркнул, что обновление преподавательского корпуса следует начинать с тех, кто в институте учился поервенству, ведь высшей школой нужны яркие личности, люди с глубокими, серьезными знаниями.

Министр здравоохранения Казахской ССР Т. А. Намухамбетов назвал годом, предшествующие апрельскому (1985 г.) пленуму ЦК КПСС, предкризисным в здравоохранении. Усилиями нового руководства Минздрава СССР негативные процессы пока лишь приостановлены, так как во многом мы, к сожалению, пытаемся адаптировать старую систему к новым требованиям. Не является исключением и здравоохранение Казахстана.

Работая в экстремальном режиме, служба скорой помощи сама сейчас нуждается в ней, подчеркнула старший врач станции скорой помощи Москвы О. Ю. Беспалова. Слабая материальная оснащенность, недостаточное обеспечение лекарствами и инструментами, неприспособленный автотранспорт, в котором медики проводят много часов, и отсутствие надежных средств связи — все это влияет на качество оказания экстренной помощи населению. Была названа еще одна важная проблема. В Москве сейчас 44 подстанции, из которых только одна отвечает современным требованиям, исполкомы районного отряда работают в помещениях, не расширяют вопросы улучшения условий труда и быта персонала скорой помощи.

Слов нет, заявил с трибуны съезда директор Киевского научно-исследовательского института сердечно-сосудистой хирургии И. М. Амосов, миллиарды, о которых упомянуто в докладе, конечно, нам не помешают. Но давайте честно признаемся себе, что никакие миллиарды не возместят добросовестного вклада каждого врача в перестройку системы здравоохранения, не ликвидируют дефицита милосердия и дефицита квалификации, ставших спутниками нашего с вами дела в течение двух-трех последних десятилетий. Оратор остановился на главных, по его мнению, вопросах на пути к повышению эффективности труда медиков — профилактике заболеваний, интенсификации труда врача и управлению деятельностью медицинского коллектива. Все это требует новых подходов, требуется творчество каждого.

В профилактике — личный пример врача, в повышении производительности — элементарная дисциплина, в организационном деле — ясность и самоуправление в сочетании с хорасметом.

Всесоюзный съезд врачей продолжает работу. (ТАСС).

На очередном заседании совета содействия научно-техническому прогрессу рассмотрен ряд проблем, требующих ускоренного внедрения в народное хозяйство области.

Отмечена необходимость создания более эффективной системы профилактики эндогенных пожаров на шахтах Кузбасса, количество пожаров снижается крайне медленно, приводит к консервации больших запасов угля и ухудшает экологическую обстановку. Главному территориальному управлению «Кузбасуголь» (г. Милехин) поручено расширить сферу применения нового способа предупреждения самовозгорания угля на основе geleобразующих составов. Рецелтура и технология его использования разработаны специалистами Восточного научно-исследовательского института безопасности работ в горной промышленности. Совет обязал руководство управления ускорить изготовление оборудования для приготовления и переработки geleобразующих составов.

Приобретение необходимого сырья. Вопрос был рассмотрен по инициативе Кемеровского территориального правления научно-технического горного общества.

Кемеровским научно-исследовательским институтом сельского хозяйства совместно с учеными других регионов страны предельно меры по оздоровлению сортов картофеля от вирусных болезней путем выплывания посадочного материала из меристемы. За основу принята пятигодичная схема воспроизводства элиты картофеля сначала в лабораторных и теплицах института, а затем на полях специализированных хозяйств, входящих в научно-производственную систему «Семена картофеля». Эта позволит обеспечить потребности совхозов, колхозов, а также населения области семенами высоких репродукций. Руководство областного центра (г. Динуков), территориального строительного объединения «Кузбасстрой» (г. Кузнецов) поручено ускорить строительство производственно-лабораторного здания института, оснастить хозяйства необходимым набором техники для возделывания семенного картофеля.

Рассмотрен ход выполнения мероприятий по созданию Кемеровского научного центра СО АН СССР. Отмечено, что организации территориального строительного объединения «Кузбасстрой» сорвали намеченный график сооружения здания Института угля. За девять месяцев план строительства — монтажных работ выполнен лишь на одну треть.

Председателю президиума областного правления союза научных и инженерных обществ г. Горбунову высказаны рекомендации по организации отбора наиболее актуальных проблем развития науки и техники в Кузбассе, которые требуют обсуждения на совете содействия научно-техническому прогрессу при обкоме КПСС.

Хорошо поработали на вывозке урожая

Рассмотрев итоги социального соревнования коллективов автотранспортных и автоколонн на вывозке сельскохозяйственной продукции за третью декаду сентября, исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов присудили переходящие Красные знамена областного комитета и обкомов с вручением денежных премий (тысяча рублей каждая) коллективу автоколонны № 1236 территориального объединения «Кемеровоавтотранс», работающему в Крапивинском районе и вы-

полнившему задание по объему перевозок на 237 процентов при безаварийной работе транспорта; коллективу сводной автоколонны Беловского автотранспортного предприятия территориального объединения «Кемеровоавтотранс», работающему в Беловском районе и выполнившего задание на 104 процента при безаварийной работе.

Решено поощрить начальную автоколонну № 1236 территориального объединения «Кемеровоавтотранс» Г. В. Тимофеева и начальную сводной автоколонны Беловского автотран-

спортного предприятия территориального объединения «Кемеровоавтотранс» О. Ф. Ерюжова денежной премией.

Отмечена хорошая работа на вывозке сельскохозяйственной продукции автоколонны № 1241 территориального объединения «Кемеровоавтотранс» (Г. К. Галкин), работающей в Промышленновском районе, и сводной автоколонны территориального объединения «Кемеровоавтотранс» (А. И. Калашников), работающей в Юргинском районе.

сельскохозяйственный обзор

...ЗИМА КАТИТ В ГЛАЗА

Сельскохозяйственный год завершается. И хоть были последние недели как на заказ для земледельца и животноводов, все равно кое-кому не хватало пары-тройки погожих дней, чтобы допахать зябь, вывезти корнеплоды, закончить уборку овощей, поставить скот в стойла. По операциям лантам областного управления сельского хозяйства, закончена уборка овощей, например, в Осинниковском, Топкинском, Новокузнецком и ряде других районов. Недопахали зябь в Маринковском, Яйском, Прокловском, Ижморском районах.

А на очереди новые работы. И основная из них, и самая традиционная, — продажа зерна государству. Из областного управления сельского хозяйства, исполкомы районного отряда работают в помещениях, не расширяют вопросы улучшения условий труда и быта персонала скорой помощи.

Слов нет, заявил с трибуны съезда директор Киевского научно-исследовательского института сердечно-сосудистой хирургии И. М. Амосов, миллиарды, о которых упомянуто в докладе, конечно, нам не помешают. Но давайте честно признаемся себе, что никакие миллиарды не возместят добросовестного вклада каждого врача в перестройку системы здравоохранения, не ликвидируют дефицита милосердия и дефицита квалификации, ставших спутниками нашего с вами дела в течение двух-трех последних десятилетий. Оратор остановился на главных, по его мнению, вопросах на пути к повышению эффективности труда медиков — профилактике заболеваний, интенсификации труда врача и управлению деятельностью медицинского коллектива. Все это требует новых подходов, требуется творчество каждого.

Тяжковом и Маринковском. По оценке специалистов областного управления, хорошее зерно — просушенное, ошпаренное от сорняков, продано государству хозяйства Беловского, Топкинского, Ижморского, Яйского районов. Здесь рефакция (то есть, другими словами, скидка на «мертвые отходы» и влагу), по сентябрьским данным, была от двух до четырех процентов, а вот в Тяжковском, Яйском, Тискульском районах она дошла порою до 17 процентов, чуть ли не каждая пятая тонна намолота шла в «незачет», принося хозяйствам только убытки, а хлебоприемным предприятиям давая дополнительную работу.

Отметим еще, что в текущем году хозяйства области возделывали пшеницу по индустриальной технологии на площади 41 тыс. гектаров. Эта технология предусматривает получение стабильных урожаев (по 25—30 центнеров с гектара) продовольственного зерна высокого хлебопекарных качеств. Сорты сильных и твердых пшениц дают дополнительную надбавку в каску хозяйствам — закупочные цены на высококачественное зерно на 30 процентов выше обычных. Этим с прибылью для себя воспользовались хозяйства Ленинск-

Кузнецкого, Промышленновского, Беловского и Прокловского районов.

Областное управление статистики сообщило, что за три квартала текущего года введено в строй помещений для содержания крупного рогатого скота на 3720 ското-мест. Прибыли в области овощекартфельных на 8,5 тыс. тонн, севохранилищ — на 10,5 тыс. тонн, силосных и сенных траншей стало больше на 33,2 тыс. кубометров.

И еще несколько цифр. К исходу первой декады октября государственные закупки картофеля составили 86 тыс. тонн при плане 225 тыс. тонн. Овощей — закуплено 56 тыс. тонн — пока меньше половины запланированного. По продаже картофеля государству ближе всех к выполнению плана Юргинский (86 процентов) и Новокузнецкий (81 процент) районы. Ниже среднеобластного выполнение плана в 10 районах, из них в четырех ниже 10 процентов. Госоргпоп закупило 14,9 тыс. тонн (17 процентов от общего объема закупок), торговля — 18,6 тыс. тонн (22 процента), потребкооперация — 29,5 тыс. тонн (34 процента) картофеля.

По продаже овощей более половины плана выполнили только Кемеровский и Новокузнецкий районы.

телеграм ТАСС

АЛЛО: ШКОЛЬНЫЙ ГОРКОМ?

«Отсечь» побочные дела вынуждены были на первом своем заседании члены бюро Саранского школьного горкома ВЛКСМ, обсудившие задачи этого нового выборного органа. Как показала подготовка к его учредительной конференции и выступления на ней делегатов, есть заметное желание реализовать буквально сразу многие из предложений, но трезвый расчет «штаба» помог остановиться только на достижимом сейчас.

осаждать представителей школьных комсомольских организаций. На школьный горком обрушился поток предложений, которые лишены раз подтвердили: дело начато нужное.

Уже сейчас ШГК взял на себя работу по организации комсомольской и воспитательной работы в школах. Основное внимание — межшкольному сотрудничеству на принципах самоуправления. В числе первоочередных задач выделено также трудоустройство школьников во время каникул. г. Саранск.

отчеты и выборы

«Требуется опытный секретарь»

Неординарная ситуация возникла в партийной организации Маринского автопредприятия № 2036

недоумения. Член партбюро Хисамутдинов характеризовал Тарасова как инициативного, трудолюбивого работника.

— А как же начинают другие секретари? Ведь мы выбрали Тарасова, полагаю, что он хорошо знает и нашу жизнь, и дела и будет достойно представлять нас в партийном бюро, — рассуждал водитель.

Убедительным было выступление ветерана труда И. П. Сотиичкина:

— Тарасов охотно принял предложения коммунистов. И от партийной работы не уходил. Большая заслуга его в том, что партбюро оказало влияние на подрайонные коллективы. Оно своевременно вмешивалось в различные конфликты, помогло бригадирам находить правильные решения. Но Виктор Ивановича чаще всего обвиняли в том, что в партийной организации задолженность по членским взносам, что у коммунистов нет партийных поручений. Работник горкома партии, когда надо было поговорить с коммунистами, брал на себя тяжелое поручение, обещал помочь, а потом появлялся в партийной организации только в роли проверяющих. Не раскрыв себя секретарь, а уже отставка.

Задолго до отчетно-выборочного собрания маховик событий здесь раскрутился так, что Тарасов практически был отстранен от дел. Где-то, в каких-то кругах ходило мнение, что надо искать опытного секретаря.

Директор предприятия

Юрий Султанович признался:

— Я в свое время вместе учился с Тарасовым. Знаю его хорошо. Это прекрасный работник. Но коль скоро он пенсионер, то по нему значит, так и есть. Лукавить он не будет. И мы стали искать нового секретаря на стороне.

Слов нет, руководители предприятия не напрасно забеспокоились. Парторганизация здесь хотя и большая, но в последние годы перестала пополняться свежими силами. В коллективе, насчитывающем около 600 человек, всего 80 коммунистов, двадцать из которых — пенсионеры. Неудивительно, что парторганизация потеряла авангардную роль. И когда возник конфликт с оплатой труда, коллектив пошел не к коммунистам, а за кучкой прогульщиков, за теми, кто не хотел работать, а хотел много получать, кому хозрасчет стал невыгодным.

— Партийная работа действительно сложная. Не каждому смертному она по плечу. Нужны опыт, знания, профессионализм. И я не вижу ничего зазорного в том, что мы искали и нашли опытного работника, ведь подбираем же даже через газету главных инженеров, начальников цехов. Это сейчас даже поощряется, — утверждает Хисамутдинов.

«Требуется секретарь партбюро или парткома...». Такого объявления я не могу себе представить. Выборы секретаря — кровное дело самих коммунистов. И если возникает такая ситуация, то она наводит на размышления о стиле работы не только бюро первичной...

В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса», г. Мариинск.



телемайн ТАСС

МОСКВА, 18. За возрождение ленинской концепции молодежного движения в стране высказались участники завершившейся в столице всесоюзной встречи молодежных политических клубов. Два дня в зале, где семидесят лет назад родился комсомол, не стихали горячие споры о месте политических клубов, комсомольских организаций в борьбе за обновление общества, формирование у молодежи нового политического мышления, активной социальной позиции.

В принятой большинством голосов резолюции участники встречи высказались за разработку целостной государственной молодежной политики, подкрепленной экономическими, политическими и законодательными мерами. Решено добиваться авторитетного представительства молодежи в Советах народных депутатов.

Необходимо, считают участники встречи, незамедлительно приступить к разработке программы ВЛКСМ, реорганизации комитета молодежных организаций СССР, который стал бы массовым фронтом комсомольцев и молодежи в поддержку перестройки.

фотоинформация «Я строю город»

Эти слова с полным правом может говорить Никита Тунев. Он домостроитель. В Междуреченском управлении механизации он первый год. Работает в бригаде монтажников сборного железобетона В. С. Атрохова.

Коллектив домостроителей возводит жилые корпуса в Междуреченске. Ежемесячно перевыполняет плановые задания.

Последние годы строители ставят дома в западной части города. Здесь все более четко просматриваются современные контуры нового проспекта, который горожане назвали проспектом Шахтеров. Появляются и на других улицах новые здания, которые красят облик молодого шахтерского города.

НА СНИМКАХ: Н. Тунев; растут корпуса жилых домов. Фото Ю. Мальцева.



конфликтная ситуация

КТО НАМ «ЖАРИТ» ФАКТЫ

Напомним вкратце те «жареные» факты, которые послужили поводом для наших выступлений: попытка отказать выделение жилой рабочей заводу, заключившим трехлетний договор с руководством ДСК, попытка администрации ДСК перевести работу завода без согласия коллектива на скользящий график с шестидневной рабочей неделей протест трудящихся арматурного отделения против перевода на коллективный подряд без улучшения условий труда. И наконец, женские драки на заводе, избивание мастера ОТК за браковку изделий, поддельные штампы ОТК у начальника цеха. Не многовато ли для одного адреса?

Можно подумать, что все эти «явления» злонамеренный, субъективный посыл журналистов. Но в том, что и журналисты Кемеровского ДСК, что сами его рабочие пишут и приходят в редакцию целыми группами, заваливая наши столы этими «жареными фактами». Казалось бы, сигналов и публикаций о тревожном положении в подразделении ДСК было достаточно. Времени для принятия мер — тоже. Но время текло, и... ничего не изменилось. Так и сегодня. По одному делу в редакцию поступили устные отписки начальника, а параллельным потоком оттуда же продолжали поступать сенсационные факты...

В сентябре их было два. Впервые в редакцию поступил отчет о деятельности Г. С. Черных и продолжение его полномочий. Мероприятие было так тихо разыграно по нотам «тех времен», что невольно отдался должное новым мастерам от демократии. Впечатление было такое, что в зале ДСК собрались не выбранные, а назначенные делегаты. Были представлены и «свободные» микрофоны. С трибуны прозвучал отчет начальника комбината, в нем практически не было затронуто ни одной из проблем, которые ставили рабочие в наших публикациях. Г. С. Черных возмущается, отдал дань и самокритике, но все это утонуло под шумом внешних достижений наших домостроителей. Главный результат есть — увеличен объем ввода жилья. Однако цена этого успеха не была названа.

Но самое неожиданное произошло, когда участники конференции перешли к обсуждению отчета начальника. Первым на трибуну пошел секретарь парткома ДСК А. П. Ефремов и сказал как отрезал:

— Члены парткома провели встречи и беседы в подразделениях, на участках, в бригадах и пришли к выводу, что устранять выборы и конкурс на замещение должности начальника комбината нет необходимости, так как нет альтернативных кандидатов. Партком считает, что Г. С. Черных надо оставить на его посту на очередной пятилетний срок. Партком надеется, что коллектив поддержит наше предложение.

После такого упреждающего «охранного» заявления еще пятеро выступавших (четверо из них — представители администрации, в том числе и директор завода КИДС Н. П. Новиков) поддержали предложение парткома. И только один рабо-

Известно, что прессу нередко упрекают в пристрастии к «жареному». Нередкость и то, что упреки эти звучат как раз из тех «кухонь», где и готовятся эти «блюда».

Адрес одной из них вот уже на протяжении двух-трех лет не сходит со страниц нашей газеты. Это Кемеровский домостроительный комбинат и его подразделение с одноименной репутацией — завод КИДС.

Во всей этой истории удивляет, на первый взгляд, обстоятельство: рабочие пишут в редакцию с просьбой вмешаться и навести порядок, рассказывают о своих проблемах, не решаемых годами. А с другой стороны, их представители апатично голосуют за продление полномочий руководителя ДСК, даже не высказав при этом своих предложений, требований. Автор этих строк не специалист-строитель и не берет судить о профессиональных качествах начальника комбината. Но то, что настроение у наших рядовых домостроителей, как говорят, хуже некуда, — это факт, о котором знают все. Но почему же они молчали на конференции, когда им был дан шанс повести серьезный разговор о будущем?

Ответ, очевидно, надо искать в социальной инфантильности — болезни, которая расцвела при административно-командном режиме. Ведь зачастую, что обращаясь в редакцию областной газеты, рабочие надеются, что другие инстанции скоординируют и наведут порядок. То есть налицо метод борьбы со своей администрацией ее же методами — наказанием и принуждением. А в силу демократии они еще просто не верят. Похоже, это боится выступать открыто на конференциях и собраниях. И тем самым они получают результат по известной формуле: каждый достоин своего хозяина.

Но все же гражданская активность среди молодых работников завода КИДС означает себя проявлять. Иначе мы бы так и не узнали о другом «жареном» факте.

Средь бела дня...

Но прежде чем поведать о беспрещетном ЧП, вернемся на конференцию, к отчету Г. С. Черных. А именно к тому моменту, когда Геннадий Сергеевич потешески упрекал рабочих за халатное отношение к строительным материалам. «Приезжаю на стройплощадку — говорю им, — и вижу: посторонний человек спокойно берет рейку плитусца, полметра цемента и вносит. А тут же сидят наши рабочие и молча наблюдают за этим безобразием!» Это Г. С. Черных увидел и об этом сказал, искренне ратуя за экономно строительство.

Но о том, что недавно заместителем директора (!) завода КИДС Г. И. Апарина устроил настоящий разбой, начальник комбината не проронил ни слова. Может, не знал? Тогда расскажем. Перед мной документ, подписанный начальником цеха № 2 С. А. Перельгиным, начальником цеха А. М. Ермолиным, технологом И. В. Кирюхиной и старшим инженером по технике бе-

зопасности Н. Г. Кузнецовой. Адресован он в городской комитет народного контроля и начинается словами: «Вынужден информировать вас о факте хищения государственного имущества, совершенного путем грабежа в цехе № 2 завода КИДС 8 сентября 1988 года заместителем директором завода Г. И. Апарина».

По словам очевидцев, события развивались следующим образом. Апарин самозволил (ранее он работал начальником этого цеха, отсюда, очевидно, и такая самоуверенность) подняться на грузоподъемный кран и начал им управлять. Зацепив крупногабаритный контейнер «феноласт», Апарин подтянул его краном и захватил в цех автомобиль ЗИЛ-130, обслуживающему отдел снабжения завода. Затем два грузчика стали перегружать утешителя в кузов автомобиля. На требования вышеназванных специалистов прокричать самовольно погрузку зам. директора не реагировал. А грузчики тем временем, делая вид, что ничего не происходит, продолжали перегружать утешителя в кузов машины. Наконец, к месту ЧП прибыл начальник цеха № 2 С. А. Перельгин, в ведении которого находится все имущество цеха. На его требования вернуть утешителя на место и прекратить эксплуатацию крана Апарин ответил оскорблениями и угрозами физического насилия...

На всю эту сцену с ухмылкой смотрел рабочий цеха И. Щеглов, которому Апарин заранее поручил нарядить утешителя для строительства дачи. Людям, пытавшимся препятствовать такому дерзкому воровству, этот рабочий заявил: «Я, мол, мол, стараетесь, таких случаев и раньше было уже много, и всегда Апарин уходил «сухим» из подобных ситуаций».

Кран удалось остановить только тогда, когда механик цеха отключил рубильник. Тем временем рабочие цеха пытались выхватить в цех руководство завода, парторга Апарина, который оставил, наконец,abinу крана, спустился и, забжав в кабинет начальника цеха, вновь стал ему угрожать. Все это происходило на глазах многочисленных свидетелей.

Далее заместитель директора садится в машину, где уже находилась начальница отдела снабжения завода КИДС А. Бардина и грузный автомобиль направляется к диспетчерской. Ничего не подозревая, диспетчер Г. Кафанова отмечает путьку водителя, при этом, правда, замечая, что кузов с горной нагрузкой утешителем. И машина уходит на дачи в район села Топки...

Обращения к руководству завода, в органы ОБХСС в надежде, что поступку Апарина будет дана должная оценка, свелись к приказу о нарушении... техники безопасности и штрафу в размере 30 рублей. Ну и для острастки директор перевел своего зама спозном на один месяц в нижеподлежащую работу. Апарин принял это к сведению и на этот месяц ушел... в отпуск.

Заметим, что за два дня до директорского приказа на заседании парткома бюро Г. И. Апарина был объяв-

лен строгий выговор с занесением в учетную карточку и было рекомендовано администрации рассмотреть вопрос о занимаемой им должности зам. директора. Кстати, при всей очевидной строгости партийного взыскания партбюро тоже не решилось назвать вещи своими именами. Беспардонное воровство получило формулировку: «За использование служебного положения в личных целях, при этом повлекшее грубейшее нарушение правил ТБ...».

И, наверное, снова оказался бы прав тот ухмыляющийся рабочий, который не верил в возможность наказания начальника, если бы очевидцы этого ЧП не проявили настойчивости. 4 октября городской комитет народного контроля принял постановление о снятии Г. И. Апарина с занимаемой должности.

Казалось бы, справедливость восторжествовала. Но в этой истории остаются открытыми, по крайней мере, два вопроса. Во-первых, откровенное игнорирование сигнала о хищении со стороны городского, а затем и областного отдела ВХСС. Их сотрудники почему-то приняли сразу на веру документы об оплате Апариним утешителя, которые появились задним числом. Со свидетелями происшествия даже не встречались. А когда один из них стал настаивать на своем заявлении, сотрудник областного УВХСС Н. В. Королев стал убеждать его в том, что, дескать, дело не имеет смысла...

Второй момент настораживает не меньше — откровенное покровительство Апарину со стороны директора завода Н. П. Новикова. Изданная им приказ на своего «нашальнившего» зама, ни в какой мере не упреждает подобных случаев.

«Вору, но не нарушай правил техники безопасности» — так, что ли, понимают позицию руководителя? Смею предположить, что, если бы не принципиальность инженерно-технических работников, которые вынесли этот сор из своей избы, приказ вообще могло не появиться. Иначе чем объяснить тот факт, что подписан он был спустя почти две недели после ЧП — 21 сентября. Почему? Может быть, потому, что именно в этот день проходила конференция коллектива домостроительного комбината, а замать ЧП не удасться? Вот и выпущили хоть какой-то пар, на котором и испекли очередное «жареное блюдо».

Хотелось бы закончить на этом.

Послесловие

Увы, на заводе КИДС снова разжигают мангал. Новый конфликт между администрацией и механиками цехов набирает силу. В его орбиты уже втянуты высокие инстанции. Но уже слышны угрозы в адрес молодых строителных итэроцев, которые пытаются навести порядок на этом архиважном для всего города заводе. И возникает мысль, что на предприятии, где, по сути, никогда не было постоянного трудового коллектива, который существует в основном за счет временников (органбюро, ЛТП, отряды МЖК), быть руководителем — значит просто уметь вышибать план. Порядок — это грамотность и компетенция, умение звать людей, а не только показатели — слишком хлопотно! И слишком рискованно. Ведь порядок показывает состоятельность администратора. Или ее отсутствие.

Евг. БАГАЕВ, г. Кемерово.

в преддверии зимовки

НА ПОДСТУПАХ К РУБЕЖУ

тысячи килограммов. Однако трехтысячник в районе не так уж много. В основном они в передовых хозяйствах.

Большинство доярок в осеню подходят к рубежу, но осилить его не могут: начинается стойловое содержание, и удои падают. Рубеж этот возмать те, у кого скот с первых дней зимовки поставляет в теплое помещение, где продуман рацион кормления, где для доярок созданы условия. Вот чем притягательна эта не такая уж великая цифра.

В совхозе «Основский» держат 1850 коров. Ныче от каждой из них планируют надолго по 3200 килограммов. За девять месяцев среди основных доярок трехтысячник нет. Они надеются на осенние удои. С торловостью, обоснованной, директор В. М. Мисьяков показывал на центральной усадьбе реконструированный животноводческий комплекс на тысячу коров.

Когда мы были в уютном (иначе его не назовешь) теле-

лянке на 350 мест, где совершалась работа, директор признался:

Раньше с завистью видел такие в чужих хозяйствах. Теперь свой есть...

В совхозе почти две тысячи голов молодика. Прежде им пополнили дойное стадо, выращивали на мясо. Ныче совхоз пробует продавать породистых телочек. Уже есть покупатель на 150 телочек. Тоже хороший доход.

Летнее неаствие не дало взять сполна сена, но в хозяйстве больше обычного заложили сенажа и силоса. Животноводы Михайловского отделения, чтобы не терять осенью надоев и привезти, поставив скот на зимовку, до последних морозов косили «зеленку».

В беседах с животноводами я все пытался узнать, а как с кадрами и с дисциплиной на фермах. Целевая система хозрасчета, высокие заработки (например, среднемесячный заработок доярки 383 рубля) подняли престиж профессии. В «Основском» доярок и скотников не ищут.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса», Новокузнецкий район.

с места события

Ничего не случилось

Пожалуй, из всех междугородных и пригородных автобусных маршрутов в области самый необычный — березовский. Менее полсотни километров отделяет город шахтеров от областного центра, но такое соседство — не только в радости. Кемерово накрепко связано родственными узами со своим спутником, и по утрам-вечерам, по праздникам и выходным, поспеть туда и обратно не просто. Было. Нока не пустили автобусы с интервалом в двадцать минут и не разгрузила пассажиропоток электричка. Казалось бы, теперь шоферам Березовского АТП не работа, а удовольствие. Оно бы так, но что-то случилось в автомобильном «королевстве» с материально-технической базой. А что — посмотрим на примере.

8 октября рейс на час дня оказался ущербным. Билеты продали на по-

люжного маршрута запартировано, как нам сообщили в диспетчерской, три похороны. Самое драматичное происходило после аварии. Люди, которых он вез, почему-то перестали существовать для водителя Карташова. Ни объяснения ни слова о том, как ехать дальше. Большая часть пассажиров как говорится, солнышком паляма, отправилась пешком через двор шахты «Южная» на ближайшую остановку за полтора километра по грязи. Оставшихся немощных захватили в автобус следующего рейса, да так плотно, что машину перекосило и можно было ждать нового происшествия. У шофера не оказалось ни запасного колеса, ни камеры, ни домкрата. Он остался ядять единственным в Березовском АТП титана.

Уверен, что пассажиры этого рейса в ожидании пол-

К. НИКОЛАЕВ, г. Березовский.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Печать и телевидение сообщают

Чехословацкая «Руде право» в передовой статье излагает причины принятия пленумом ЦК КПЧ решения о созыве на год раньше очередного съезда партии. Задачи революционной перестройки, пишет газета, нельзя решать старыми методами. Важное значение имеют изменения в мышлении и деятельности людей, проявляющиеся в политической социализации. Необходимо наладить работу партии на разъяснение смысла, целей и путей перестройки, на укрепление убеждения людей в ее объективной необходимости с целью удовлетворения интересов и нужд народа.

Лондонские газеты уделяют внимание состоявшейся в Греции неофициальной встрече министров иностранных дел стран — членов ЕЭС, на которой значительное внимание было уделено вопросу дальнейшего развития отношений с СССР. Министры отмечают «такие, сопоставимые с целесообразностью расширения политического и торгового диалога, однако Великобритания «высказала серьезные оговорки». Италия и Франция, как никогда, увлечены в необходимости более доверять Советскому Союзу и идти ему навстречу. Эту

позицию, подчеркивает газета, разделяет Бонн, но не Лондон. В связи с этой темой «Файнэншл таймс» приводит слова представителя государственного департамента США, который заявил, что-де Вашингтон «не против расширения торговли между Западом и Востоком», но тут же оговорился: отношения Запада с СССР, остаются отношениями «с противником». Анализируя завершающуюся в США предвыборную борьбу за президентский пост, телекомпания Эй-би-си сравнила ее с «турниром по футболу, оставившим позади более трех четвертей пути». Демократ Дуканис отстает от своего соперника Буша, и в то время работает против него. Однако Дуканис продолжает борьбу и не считает, что его положение предопределено. Буш находится впереди и пытается теперь не совершить никакой ошибки, которая позволила бы сопернику улучшить свои позиции.

Парижская «Монд» публикует статью об усилении разогласий в лагере никарагуанских контраст. Один из руководителей антисандернистской оппозиции А. Сесар признал, выступая в Сан-Хосе, что вооруженная борьба в Никарагуа больше не имеет будущего, и в такой форме отозвался о «традиционных» методах, которые за семь лет войны доказали, что не обладают ни способностями, ни идеями, необходимыми для поиска быстрого решения.

Газета «Вашингтон пост» сообщает о публикации в Пакистане официального доклада об обстоятельствах авиакатастрофы, в которой погиб президент Зия-уль-Хах. В первом официальном докладе правительственного расследования пришло к выводу о том, что катастрофа «была, вероятно, вызвана путем осуществления преступного акта или саботажа».



Фотосинформация

ЮАР ведет необъявленную войну против Мозамбика руками так называемого Мозамбикского национального сопротивления (МНС). Насильно убиты, захвачены в плен, задержаны, вынуждены покинуть родные места и искать пристанища в крупных населенных пунктах. Около 300 тысяч граждан республики находятся сейчас в соседних странах. НА СНИМКЕ: в центре по оказанию помощи беженцам в провинции Замбеция, наиболее пострадавшей от террористов из МНС.

ВАШИНГТОН. Житель американского города Такма (штат Вашингтон) Лерой Таунсенд, как обычно, возвращаясь после работы домой. У самого порога он обнаружил, что забыл ключи от входной двери. Оказавшись в столь удручающем положении, Таунсенд, однако, не

стал прибегать к услугам слесаря, как поступают обычно в таких случаях. Он решил проникнуть в дом самостоятельно. Через некоторое время соседи услышали крики, разда-

вавшиеся из дымовой трубы дома Таунсенда. Продолевав половину дистанции, бедняга застрял в узком месте дымохода и сам выбраться уже не мог. Прибывшая пожарная команда вынуждена была разорвать трубу по кирпичику. Пострадавший отделался испугом и легкими ушибами.

телемайн ТАСС

интересные факты

Роковая попытка... и «мифическое» золото

ХАРАРЕ. Для 33-летнего француза Алена Крафта чуть не оказалась роковой попытка пересечь на небольшой яхте Атлантический и Индийский океаны и достичь острова Реюньон. В понедельник близ гавани наместнического порта Людерик местные рыбаки случайно обнаружили судно, которое чудом держалось на плаву. На его борту находились умирающий от жажды и голода Крафт. «По меньшей мере безрассудно» было выходить в плавание на таком крупном суденышке», — заявил южноафриканской газете «Ситизен» начальник порта Ян Уингейт,

Сам Ален пока не в состоянии связно рассказать о том, что с ним случилось. Однако, как полагают, недалеко от берегов Намбии его яхта попала в шторм и потеряла управление. АНТАНАНАРИВУ. Золотс некогда послушьяе причи-

ной повышенного интереса к Мадагаскару всякого рода авантюристов вновь буржуазия умы любителей легкой наживы. На западе и севере страны тысячи жителей оставляют привычные занятия ради призрачного счастья старателя. Резко возросло в

последние годы число контрабандистов, задержанных таможней при попытке вывезти золотой песок через международный аэропорт. Однако молва о золотых кладах Мадагаскара больше напоминает легенду. В начале колониальной эпохи на

острове добывалось всего несколько килограммов золота в последние десятилетия, по официальным данным, в стране нивают всего несколько сот граммов в год. Специалисты говорят об истощении россыпей. Все же, видимо, недра острова хранят еще немало золота, иначе, задается вопросом газета «Индия Мадагаскара», как объяснить не стихающую «золотую лихорадку». Разгадка, кажется, проста: большая часть золота не учитывается статистикой, поскольку реализуется по контрабандным каналам.

экономика Тайваня

От схемы к реальности

В советской научной литературе неслыханный спешный исследовательский послезавоевного экономического развития Тайваня. Все попытки научного поиска в этой области сводились главным образом к стремлению дискредитировать тайваньскую модель экономического роста, либо, в лучшем случае, к тому, чтобы выдернуть из сложного, многогранного процесса развития только одну проблему и рассматривать ее в отрыве от всего остального.

В статье А. Максимова, фрагменты из которой мы предлагаем вниманию читателей [полностью статья будет опубликована в пятом номере журнала «Рабочий класс и современный мир» за этот год], при анализе экономического механизма преобладают оптимистические нотки в качестве противоядия сложившимся ранее стереотипам. Поэтому напомним читателю, что ускоренное экономическое развитие Тайваня происходило в условиях военного положения, прусуществовавшего 38 лет, вплоть до его снятия в 1987 г., политический репрессив, физического подавления оппозиции любого рода. Основной внешне- и внутриполитического курса тайваньского руководства был и остается ярый антикоммунизм.

В начале 50-х годов, в исключительных условиях, можно сказать, уникальных условиях. Во-первых, вплоть до 1962 года от 30 до 50 процентов всего фонда накопления страны формировалось за счет американской финансовой помощи. Во-вторых, среди двух миллионов эмигрантов, бежавших из Китая на остров в 1949 году, было немало состоятельных китайцев, приехавших с собой золото, валюту, другие материальные ценности. В-третьих, с приходом к власти в Китае КПК Тайвань превратился в центр притяжения китайских капиталов из-за границы. Все это способствовало ускорению процесса накопления капитала, что исключительно важно на ранних стадиях развития.

С другой стороны, экспортная ориентация на основе традиционной индустриализации оказалась столь успешной во многом благодаря особому статусу отношению Тайваня к США и другим развитым капиталистическим странам. Он выступил для них в качестве эталона развития на основе свободного рынка и вместе с Южной Кореей раньше и в большей степени, чем другие освободившиеся государства, получили доступ на рынки центра мирового капиталистического хозяйства. К тому же китайская деловая община за рубежом, в первую очередь в США, Японии и странах Юго-Восточной Азии, активно способствовала продвижению и реализации тайваньского экспорта на мировых рынках.

Тайвань удалось избежать ряда ошибок многих из развивающихся стран, допущенных ими на ранней стадии развития. Во-первых, это первоочередная индустриализация в ущерб сельскохозяйственному развитию. Во-вторых, это преждевременное развитие тяжелых отраслей промышленности в рамках процесса индустриализации.

За четыре десятилетия последовательного развития Тайвань продемонстрировал один из самых высоких в мире темпов, из аграрной страны превратился в индустриальную; в короткие исторические сроки прошел трудовую, затем капиталистическую, а в настоящее время разворачивает наукоёмкую индустриализацию; не прибегая к политике контроля над рождаемостью, совершил демографический переход от средневековых темпов прироста населения в 3,7 процента к 1,5 процента.

Тайваньский феномен, безусловно, требует своего объяснения. Начнем с того, что на начальной стадии — в 50-60-е годы, в исключительных условиях, можно сказать, уникальных условиях. Во-первых, вплоть до 1962 года от 30 до 50 процентов всего фонда накопления страны формировалось за счет американской финансовой помощи. Во-вторых, среди двух миллионов эмигрантов, бежавших из Китая на остров в 1949 году, было немало состоятельных китайцев, приехавших с собой золото, валюту, другие материальные ценности. В-третьих, с приходом к власти в Китае КПК Тайвань превратился в центр притяжения китайских капиталов из-за границы. Все это способствовало ускорению процесса накопления капитала, что исключительно важно на ранних стадиях развития.

С другой стороны, экспортная ориентация на основе традиционной индустриализации оказалась столь успешной во многом благодаря особому статусу отношению Тайваня к США и другим развитым капиталистическим странам. Он выступил для них в качестве эталона развития на основе свободного рынка и вместе с Южной Кореей раньше и в большей степени, чем другие освободившиеся государства, получили доступ на рынки центра мирового капиталистического хозяйства. К тому же китайская деловая община за рубежом, в первую очередь в США, Японии и странах Юго-Восточной Азии, активно способствовала продвижению и реализации тайваньского экспорта на мировых рынках.

С помощью государства на Тайване был сформирован конкурентный механизм, опирающийся на реальную экономическую автономия хозяйствующих субъектов. По мере его становления и созревания государство все в большей степени отходило от непосредственного участия в экономике к косвенному воздействию на воспроизводственный процесс. В ходе приватизации государственного предприятия и опережающего развития частного сектора доля государства в промышленном производстве сократилась с 57 процентов в 1952 г. до 16 процентов в 1984 г. В последние годы экономическая стратегия государства характеризуется дальнейшим отходом от регулирования экономики. В условиях либерализации

цен валютных, экспортно-импортных операций, ценообразования, кредитных рынков, иностранного предпринимательства главная роль в определении воспроизводственных пропорций переходит к рыночному саморегулированию. Сколько раз тайваньские экспортеры сталкивались с количественными ограничениями на реализацию своей продукции на мировых рынках, но всегда находили новые возможности для расширения внешней торговли. И в сельскохозяйственном, и в промышленном экспорте страны этому можно найти немало примеров. Так, в условиях усиливающегося давления сельского населения на землю производить рис на экспорт уже в 50-е годы стало невыгодным, и тайваньские фермеры начали выращивать грибы. Доходы от новой статьи быстро увеличивались и достигли 100 миллионов долларов в год. Вскоре, однако, США добились от Тайваня «добровольного» ограничения экспорта грибов на американский рынок. Тайваньские грибы стали с успехом реализовываться в странах ЕЭС, а для американского покупателя тайваньские фермеры начали выращивать спаржу. Прошло немного времени, и количественные ограничения на спаржу были введены уже как в США, так и в Европе. В ответ на это в тайваньском экспорте появились устри, съедобные улитки, другие новые продукты.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



САМАРКАНДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра оперетты). ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ. Начало в 14 час. ПАЯЦЫ — в 19 час. 20 октября утром МАЛЫШ И КАРЛСОН, вечером — СЛУЖАНКА-ГОСПОЖА. КОЛОКОЛЬЧИК. ТЕАТР ДРАМЫ. ПАННОЧКА. Начало в 19 час. 20 октября. — ПЕЙЗАЖ С ОБНАЖЕННОЙ НАТУРОЙ. ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Вечер ФРАНЦУЗСКОЙ МУЗЫКИ. В программе: К. Дебюсси, М. Равель, Ж. Кастерле. Исполнители: СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР КУЗБАССА, солист — ЖАН-ПЬЕР ЖЮМЭЗ (Франция, гитара). Дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР ВИКТОР ВАРСОВ. Начало в 19 час. Действителен абонемент № 6. Вилеты проданы.

Кемеровский госцирк С 21 ОКТЯБРЯ НОВАЯ ПРОГРАММА «КАНИКУЛЫ КЛОУНА» В программе парный Кавказ: джигиты Северо-Осетинской АССР под руководством народного артиста СО АССР ХАСАН-БЕКА КАНТЕМИРОВА; лауреаты 1-го Всесоюзного смотра новых цирковых произведений, обладатели большого золотого кубка Японии «ВОЗДУШНЫЙ ПОЛЕТ ГАЛАКТИКА» — руководитель АЛЕКСАНДР АСТАНИН. Популярный клоун АНТОН ПИЛОСЯН. Открыты предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса открыта ежедневно с 10 до 19 час. 30 мин. Справки по тел.: 52-22-59, 52-23-12, 52-25-55.

РОСТОРГОДЕЖДА ПРЕДЛАГАЕТ

Кемеровское областное объединение «РОСТОРГОДЕЖДА», фирменный магазин «МОДА» и магазин Кемеровского горпромторга № 6 «ТРИКОТАЖ» и № 5 «ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА» приглашают приобрести модные швейные изделия. В МАГАЗИНЕ «МОДА»: мужские демисезонные пальто из тканей «лане» синего, черного, серого и коричневого цветов; женские пальто и полупальто демисезонные из шерстяных, хлопчатобумажных и смешанных тканей семи различных моделей; зимние пальто двух моделей с воротниками из натурального крашеного псаца; куртки мужские и женские из тканей смешовых и «лаве»; женские плащи четырех моделей из смешовой ткани. Для мужчин: костюмы шерстяные — тройка, брюки семи моделей из динсовой, хлопчатобумажной и шерстяной ткани, сорочки швейной фабрики «Искра» пятнадцати моделей, хлопчатобумажные и шелковые. Для женщин: комплекты из шерстяных тканей в клетку (куртка с юбкой или брюками), платья из шерстяных, шелковых и синтетических тканей. Все эти современные модные изделия изготовлены Кемеровским Домом моды и фабриками: осинниковской — «Кузбасс», проспектаевской — «Горлячка», лодовской — «Берека» и ПШО «Томь». В МАГАЗИНЕ № 5 «ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА»: платья женские, особо модные из трикотажного полотна и шелковых тканей девяти моделей с 46-го по 52-й размер. В МАГАЗИНЕ № 6 «ТРИКОТАЖ»: костюмы мужские спортивные темно-синего цвета, 48-й размер, цена 75 руб.; женские спортивные костюмы белого цвета с 46-го по 48-й размер — 69 руб.; джемперы мужские молодежные, хлопчатобумажные фудайи и мужские гарнитуры. АДРЕСА магазинов: «МОДА» — бульвар Строителей, 15, тел. 55-95-08; № 5 «ЖЕНСКАЯ ОДЕЖДА» — пр. Ленина, 131, тел. 51-65-60; № 6 «ТРИКОТАЖ» — пр. Ленина, 49, тел. 28-42-12; тел. объединения «РОСТОРГОДЕЖДА» для справок: 28-65-76. Кемеровторгтрекма.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА! КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТРЕСТ РЕСТОРАНОВ ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА СЛЕДУЮЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ: ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ (С 12 ДО 14 ЧАС.) 19 октября в кафе «ВСТРЕЧА» — блюдо из мяса кур и рыбы. 20-го в ресторане «ВОЛНА» — рыбных блюд. 21-го в ресторане «ТОМЬ» — мучных и кондитерских изделий. 24-го в ресторане «ВОЛНА» — фирменных блюд. 28-го в кафе «НОГРАДСКОЕ» (магазин «Кулинария») — готовых изделий из кур.

ДНИ СЛАДОЕЖКИ (С 11 ДО 14 ЧАС.) 23-го в кафе «НОГРАДСКОЕ»; 30-го в ресторане «КУЗБАСС», ДНИ НАЦИОНАЛЬНЫХ КУХОНЬ 19 октября в ресторане «КУЗБАСС» — грузинская кухня. 19-го в кафе «АЛТАН» — молдавская кухня. 19-го в ресторане «ТОМЬ» — казахская кухня. 26-го в кафе «АЛТАН», в кафе «НОГРАДСКОЕ» — украинская кухня. 26-го в кафе «ВСТРЕЧА» — белорусская кухня. 26-го в ресторане «КУЗБАСС» — кухня народов Прибалтики. 26-го в кафе «УЛЫБКА» — русская кухня. 27-го в кафе «ГАЛАКТИКА» — грузинская кухня. ТЕМАТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ. 25 октября в кафе «УЛЫБКА» проводится день чая К столу будет предложен расширенный ассортимент мучных изделий. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЫ Справки по телефону: 28-58-38.

ЦЕНТР НТМ «ИНТРОЦЕНТ» ПРЕДЛАГАЕТ комплекс сервисных услуг по станкам с ЧПУ и линиям ГАП. Новый метод программирования позволяет только за счет перестановки бумажных программ повысить эффективность использования станков с ЧПУ и линий ГАП в два раза. Для улучшения условий и повышения производительности труда предлагается для участия ЧПУ автоматизированное рабочее место программиста АРМ-ЧПУ на базе персональных компьютеров IBM PC XT/AT (стоимость 2,5-4 тысячи долларов или отечественных номинаторов с комплексом периферийных устройств и программным обеспечением. Полный перечень услуг, новый метод программирования для станков ЧПУ, ГПУ, АРМ-ЧПУ; модернизация систем ЧПУ; Н-22М, 2422, 2Р22; технологическое обеспечение ЧПУ и ГАП; инструментальная оснастка ЧПУ, ГАП; обучение персонала ЧПУ, ГАП на рабочих местах; дизайн и оборудование образовательного участка ЧПУ и ГАП. Наш адрес: 650004, г. Кемерово, ул. Тимирязева, 4, тел. 23-61-54.

СПЕЦИАЛЬНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 23 ДЛЯ СЛЕПЫХ И СЛАБОВИДЯЩИХ ДЕТЕЙ г. ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет дополнительный набор учащихся в 1-11-е классы. Принимаются дети с острой зрения на лучший глазу в пределах от 0 до 0,4. За справками обращайтесь по адресу: 652524, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Волжская, 14, школа-интернат № 23 для слепых и слабовидящих детей. Телефон 5-23-38.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в КЕМЕРОВСКИЙ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПЕНСИОНЕРОВ — медицинские сестры, медсестры физиокабинета, лаборанта клинической лаборатории, инструктора ЛФК, инспектора отдела кадров, секретаря-машинистку, инструктора по подготовке рабочих, воспитателя, слесаря-электрика, официанток, кухонных рабочих, санитаров, техничек. Обращаться в Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а. Телефон для справок 28-25-00.

НА РАБОТУ в КЕМЕРОВСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ — автомеханика (оклад 200 руб.), электрослесаря, газосварщика 4-6-го разрядов (работа повременная, зарплата 200-250 руб.); футеровщиков-кислотостойщиков 3-6-го разрядов, винилластиков 3-5-го разрядов (работа сдельная, зарплата 200-300 руб.); также учеников футеровщиков, учеников винилластиков (стипендия 76 руб.). Срок обучения 3 месяца. Проезд на работу и с работы служебным транспортом. Рабочим основного производства по итогам работы за год выплачиваются тринадцатая заработная плата, выслуга лет. Личное пенсионное обеспечение. Жилье предоставляется в порядке очередности. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленинградский, 21а.

